

విలేఖరులు కావలెను

తెలుగు రాష్ట్రాలలో లక్షలాది మంది పాఠకుల అభిమానాన్ని చూరగొంటున్న 'సూర్య ప్రభా' ఈ-పేపర్ లో పని చేయుటకు జిల్లా, నియోజకవర్గాలు, మండలాల వారీగా విలేఖరులు కావలెను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు సంప్రదించగలరు.

ఫోన్ - 8985829417

సూర్య ప్రభా

తెలుగు జాతీయ దిన పత్రిక

సంపుటి : 1 సంచిక: 351 ఎడిటర్ : ఇ.సంజీవరెడ్డి బుధవారం, జూన్ 11 2025 పేజీలు : 4

తొలి బోనం గోల్కొండ లోని అమ్మవారికి..

ఆషాఢం బోనాలకు అదిరేలా ఏర్పాట్లు

ఘనంగా నిర్వహిద్దామన్న మంత్రి కొండా సురేఖ

హైదరాబాద్ : ఆషాఢం వస్తోంది.. బోనాల పండుగను పొరపాటు లేకుండా అద్భుతంగా నిర్వహించాలని దేవదాయశాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ ఆదేశించారు. మంగళవారం రాష్ట్ర సచివాలయంలో అధికారులతో నిర్వహించిన సమీక్షలో మాట్లాడారు. హైదరాబాద్ నగరంలో ప్రతి ఒక్కరూ బోనాల పండుగా ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుని జరుపుకుంటారన్నారు. ఈ పండగను విజయవంతం చేయాలని కోరారు. **28 ఆలయాల్లో బోనాల జాతర...** సమీక్ష సమావేశంలో మంత్రి సురేఖ మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ లో 28 ఆలయాల్లో ఆషాఢ బోనాల జాతర జరుగుతుందన్నారు. ఎక్కడా లోటుపాట్లు లేకుండా ఇప్పటి నుంచి యాక్షన్ ప్లాన్ చేసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. కాగా, గోల్కొండ కోటలో బోనాలు సమర్పించుకోవడంతో తెలంగాణ

బోనాలు మొదలవుతాయి. ఆషాఢ మాసపు మొదటి గురువారం బోనాలు ప్రారంభమవుతాయి. చివరి ఆదివారం వరకు ప్రతి రోజూ విశేష పూజలు జరుగుతాయి. తొలుత గోల్కొండలో ప్రారంభమైన బోనాలు ముగిసిన తర్వాత వారం సికింద్రాబాద్ లోని ఉజ్జయిని మహాంకాళి అమ్మవారికి బోనం సమర్పిస్తారు. ఆ వారం సికింద్రాబాద్ అంతటా బోనాలు జరుపుకుంటారు. ఆ తర్వాతి నుంచి లాల్ దర్వాజా, ధూల్ పేట, బల్లంపేట, పాతబస్తీ, కొత్త బస్తీ అమ్మవారి ఆలయాల్లో బోనాల జరుగుతాయి. ఆయా ఆలయాలకు ప్రముఖులు తాకిడి కూడా ఉంటుందని అందుకు తగిన విధంగా ఏర్పాట్లు చేయాలని సూచించారు. **రూ.20 కోట్లు కేటాయింపు...** బోనాల పండగకు బడ్జెట్ లోటు చేదని,



28 ఆలయాల్లో బోనాల పండుగపారపాట్లు లేకుండా చూడాలి బడ్జెట్ లోటు లేదు.. ఇప్పటికే 20 కోట్లు కేటాయింపు : అధికారులకు మంత్రి ఆదేశాలు

రూ.20 కోట్లు కేటాయిస్తున్నామని మంత్రి సురేఖ తెలిపారు. గతంలో వచ్చిన సమన్వయ పరిగణనలోకి తీసుకుని ఇప్పుడు ఎలాంటి ఏర్పాట్లు చేయాలన్నది ప్రణాళిక తయారు చేసుకోవాలని సూచించారు. సమీక్షలో హైదరాబాద్ మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి, రాజ్యసభ సభ్యుడు అనిల్ కుమార్ యాదవ్, దేవదాయ శాఖ డిప్యూటీ సెక్రటరీ శైలజా రామయ్యర్, డిజిపీ జి.జి.ఎం.ఎం. డైరెక్టర్ వెంకట రావు, హైదరాబాద్ సిటీ పోలీస్ కమిషనర్ సీవీ ఆనంద్, జిల్లాల కలెక్టర్లు, పోలీసు ఉన్నతాధికారులు, వివిధ విభాగాల అధికారులు పాల్గొన్నారు.



పలు జిల్లాలకు ఎల్లో అల్ట్ జాబ్

హైదరాబాద్: ద్రోణుల ప్రభావంతో తెలంగాణలో మూడ్రోణుల పాటు భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం ప్రకటించింది. ఇవాళ ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని తెలిపింది. ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్, నిజామాబాద్, ఖమ్మం, నల్గొండ, మెదక్, వరంగల్, హైదరాబాద్, రంగారెడ్డితో పాటు జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాల్లో తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని వెల్లడించింది. బుధవారం జయశంకర్ భూపాలపల్లి, ములుగు, ఏకారాబాద్, మహబూబ్ నగర్, వనపర్తి, జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాల్లో భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని పేర్కొంది. గురువారం ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ తో పాటు ఏకారాబాద్ జిల్లాలో భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని తెలిపింది. ఈ జిల్లాలకు వాతావరణ శాఖ ఎల్లో హెచ్చరికలు జారీ చేసింది. గంటకు 40 నుంచి 50 కిలో మీటర్ల వేగంతో ఈదురుగాలులు వీచే అవకాశం ఉందని తెలిపింది.



ధిల్లీలోనే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి.. ఉత్తమ్ కు కాంగ్రెస్ అభిష్టానం పిలుపు

హైదరాబాద్ : తెలంగాణలో కొత్త మంత్రులకు శాఖల కేటాయింపు అంశం ఉత్పతం రేపుతోంది. మొన్న ముగ్గురు మంత్రులు ప్రమాణ స్వీకారం చేయగా వారికి శాఖల కేటాయింపు అంశంలో ఎలాంటి క్లారిటీ రాలేదు. ఇదే విషయంలో అభిష్టానం పెద్దలతో చర్చలు జరిపేందుకు రెండు రోజులుగా ధిల్లీలోనే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మకాం వేశారు. ఈ నేపథ్యంలో అసూహ్యంగా సీనియర్ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డికి ధిల్లీ నుంచి పిలుపు రావడం హాట్ టాపిక్ గా మారింది. దీంతో ఆయన హుటాహుటిన ధిల్లీకి పయనం అయ్యారు. కొత్త మంత్రులకు శాఖల కేటాయింపు, టిపీసీసీ కార్యవర్గ కూర్పు వంటి అంశాల నేపథ్యంలో ఉత్తమ్ కుమార్ కు ఏజెన్సీ పెద్దల నుంచి పిలుపు రావడం రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ లో ఆసక్తిని రేపుతోంది. సీఎం ధిల్లీలో ఉండగానే టిపీసీసీ కార్యవర్గాన్ని అభిష్టానం ప్రకటించింది. అయితే ఉన్నపలంగా ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డికి పార్టీ పెద్దల నుంచి పిలుపు రావడం వెనుక కొత్త మంత్రులకు శాఖలను కేటాయింపు అంశంపైనే చర్చిస్తారా లేక ప్రస్తుత మంత్రుల శాఖల్లో మార్పులపై చర్చించేందుకు పిలిచారా అనేది తెలియబట్టి ఉంది. ఇవేవి కాకుండా పార్టీ పరంగా ఎదైనా కీలక మార్పు ఉండబోతున్నదా అనేది సస్పెన్స్ గా మారింది. మొత్తంగా తెలంగాణ కాంగ్రెస్ లో తాజా పరిణామాలు ఉత్పతం రేపుతున్నాయి.



నేడు కాశీశ్రీరం కమిషన్ విచారణకు కేసీఆర్

బీఆర్ఎస్ అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ తో మాజీ మంత్రి హరీశ్ రావు మరోసారి ఢిల్లీ అయ్యారు. సోమవారం కాశీశ్రీరం కమిషన్ విచారణకు హరీశ్ రావు హాజరైన విషయం తెలిసింది. విచారణ తరువాత నేరుగా ఎర్రపల్లి ఫామ్ హౌస్ కు వెళ్లిన ఆయన.. కేసీఆర్ తో ఢిల్లీ అయ్యారు. కాశీశ్రీరం కమిషన్ అడిగిన ప్రశ్నలు, విచారణ తీరుపై కేసీఆర్ కు వివరించినట్లు తెలిసింది. వీరి ఢిల్లీ సుమారు 3గంటల పాటు సాగింది. అయితే, ఇవాళ మరోసారి హరీశ్ రావు ఎర్రపల్లి ఫామ్ హౌస్ కు వెళ్లి కేసీఆర్ తో ఢిల్లీ అయ్యారు. కాశీశ్రీరం కమిషన్ ముందుకు విచారణ నిమిత్తం రేపు (బుధవారం) కేసీఆర్ హాజరుకావాల్సి ఉంది. విచారణ సందర్భంగా కమిషన్ కు అందించాల్సిన డాక్యుమెంట్స్ ను ఇప్పటికే సిద్ధం చేసినట్లు తెలుస్తోంది. అంతేకాక.. కమిషన్ ముందు పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ఇచ్చే యోచనలో కేసీఆర్ ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ విషయాలపై చర్చించేందుకు హరీశ్ రావు కేసీఆర్ తో మరోసారి ఢిల్లీ అయినట్లు సమాచారం.

2027 జూలై 23 నుంచి ఆగస్టు 3 వరకు

గోదావరి పుష్కరాలు!

భారీ ఏర్పాట్ల దినగా అధికార యంత్రాంగం అడుగులు!!

సరస్వతి నదీ పుష్కరాల సందడి ముగిసింది. త్వరలో గోదావరి పుష్కరాలు రానున్నాయి. తెలుగు రాష్ట్రాల్లోనే కాకుండా, గోదావరి నది ప్రవహించే ప్రతి ప్రాంతంలోనూ ఈ పుష్కరాలను వైభవంగా నిర్వహిస్తారు. అయితే, గోదావరి పుష్కరాలు అనగానే అందరికీ ముందుగా గుర్తుకు వచ్చేది రాజమహేంద్రవరం. ఈ నేపథ్యంలో, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ఇప్పటి నుంచే ఏర్పాట్లపై దృష్టి సారించింది. భారీ సంఖ్యలో భక్తులు వచ్చే అవకాశం ఉందని అంచనా వేస్తూ, పుష్కరాల నిర్వహణ కోసం ప్రణాళికలు రూపొందిస్తోంది. హిందువులు నదులను దైవ స్వరూపంగా భావించి పూజిస్తారు. ముఖ్యంగా, పుష్కరాల సమయంలో నదుల్లో స్నానం చేసి, పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తారు. భారతదేశంలోని 12 ప్రధాన పవిత్ర నదులకు ప్రతి 12 ఏళ్లకు ఒకసారి పుష్కరాలు జరుగుతాయి. బృహస్పతి

ఏ రాశిలో ప్రవేశిస్తే, ఆ రాశి ఆధారంగా సంబంధిత నదులకు పుష్కర వేడుకలు నిర్వహిస్తారు. దేవగురువు బృహస్పతి సింహ రాశిలోకి ప్రవేశించినప్పుడు గోదావరి నదికి పుష్కరాలు జరుగుతాయి. ఈ సందర్భంగా, 2027 జూలై 23 నుంచి ఆగస్టు 3 వరకు గోదావరి పుష్కరాలను నిర్వహించనున్నారు. ప్రతి 12 ఏళ్లకు ఒకసారి జరిగే ఈ పుష్కరాల కోసం ఏపీ ప్రభుత్వం ఏర్పాట్లు ప్రారంభించింది. **గోదావరి పుష్కరాల ఏర్పాట్లు...** 2027లో జరగనున్న గోదావరి పుష్కరాలలో అనేక ప్రత్యేకతలు ఉన్నాయి. దాదాపు 8 కోట్ల మంది భక్తులు హాజరయ్యే అవకాశం ఉందని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం అంచనా వేస్తోంది. ఈ లక్ష్యంతో, పుష్కర ఘాట్లను సిద్ధం చేసేందుకు భారీ బడ్జెట్ తో ప్రతిపాదనలు రూపొందిస్తోంది. 2015లో రాజమండ్రిలో జరిగిన గోదావరి పుష్కరాల సమయంలో జరిగిన సంఘటనలను



ఈనాటి గోదావరి పుష్కరాలకు 8 కోట్లమందికి పైనే..

దృష్టిలో ఉంచుకుని, రానున్న పుష్కరాలకు మెరుగైన ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. భక్తులు ఒకే ఘాట్ వద్ద స్నానం చేయాల్సిన అవసరం లేకుండా, గోదావరి నది ఒడ్డున ఎక్కడైనా స్నానం చేయవచ్చని ప్రచారం చేయనున్నారు. ఉభయ గోదావరి జిల్లాల్లో పుష్కర ఘాట్ల అభివృద్ధి కోసం అధికారులు రూ.904 కోట్లతో ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేశారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ముందస్తుగా రూ.100 కోట్లు నిధులను కేటాయించింది. రైల్వే శాఖ కూడా భక్తుల సౌలభ్యం కోసం రాజమండ్రి రైల్వే స్టేషన్ అభివృద్ధికి రూ.271.43 కోట్లు మంజూరు చేసింది. దేశంలోని ప్రధాన ప్రాంతాల నుంచి రాజమండ్రికి ప్రత్యేక రైళ్లను నడపనున్నట్లు, వాటి వివరాలను ముందస్తుగా ప్రకటిస్తామని అధికారులు తెలిపారు. అఖండ గోదావరి పుష్కరాలు-2027 కోసం ముసాయిదా యాక్షన్ ప్లాన్ కూడా సిద్ధమైంది. ప్రస్తుతం, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో గోదావరి నదీ పరివాహక ప్రాంతంలో ఉన్న 17 ఘాట్లకు రోజుకు 75,11,616 మంది భక్తులు వస్తారని అంచనా వేస్తున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇరిగేషన్, టూరిజం, దేవదాయ శాఖల అధికారులు సంయుక్తంగా ఏర్పాట్లపై సమీక్ష నిర్వహించారు. యాత్రికుల సౌలభ్యం కోసం బస్సు ఏర్పాట్లతో పాటు, రాజమండ్రిలో గోదావరి తీరంవద్ద మరో నాలుగు కొత్త ఘాట్లను నిర్మించాలని ప్రతిపాదించారు. రాజమహేంద్రవరం పరిధిలో ఘాట్ల అభివృద్ధికి రూ.904 కోట్లు, కార్పొరేషన్ పరిధిలో రోడ్ల అభివృద్ధికి రూ.456.5 కోట్లు, ఆర్ఆంబీవీ రోడ్డు, బ్రిడ్జిల అభివృద్ధికి రూ.678.76 కోట్లతో ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేశారు. మొత్తంగా, గోదావరి పుష్కర ఘాట్ల కోసం అవసరమైన అధికారులు ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదనలు రూపొందిస్తున్నారు. నిధుల సమీకరణతో పాటు, గోదావరి తీర ప్రాంతంలో సమగ్ర అభివృద్ధి కోసం ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తున్నారు.

